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Albert Thomas 
a Nemzetközi Munkaügyi hivatal elnöke és 
a mérsékett szociálistapártok nemzetközi vezető 

háboru alatt municiós miniszter, 

it, valamint tanulmányozta a mun- 
kásintézmények különböző osztályait. A szak- 

szervezetek vezetőivel is tárgyalt röviden és 
behatóan érdektődőtt a munkásviszonyok iránt. 

ltt emlitjük meg, hogy a Román Nemzeti Szo- 
ciálisták lapja ez alkalomból rendkivüli ünnepi 
számot adott ki Albert Thomas tiszteletére, 

Azonban Albert Thomas nem jött el, mert ugy 
látszik nem kiváncsi a mélységek titkaira. 

Az egyesülés ünnepe 
December r-én mult hat éve, hogy az 

ögnállóságra és szabadságra törekvő forradal- 
már románok sGyulafehérváron kimondták az 
ögsszes románság egyesülését. Az évszázados 
Habsburg clnyomatás alól örömmámorban 

hirdették a delegáltak, hogy végre megérke- 
zett a felszabadulás pillanata. Gyulafehérváron 
pecsételték meg azt a történelmi alkotmányt, 
amely kimondta, hogy békében és testvériseég- 
ben kell, hogy éljenek a jövőben minden nép- 
pel egyetemben. Minden évforduló, minden 

december elseje erre a történelmi aktusra em- 
lékeztet minden itt élő embert. A testvériség 
legszebb megnyilatkozásai voltak a gyulafe- 
hérvári határozatok és vétkezik, bünhödik min- 
denki, aki ezt a nagyszerü történelmi tömeg- 
akaratot elferditeni igyekszik. Minden decem- 

ber elseje azt kell, hogy eszébe jutassa min- 
denkinek, hogy az itt élő népek szeressék 
egymást és kéz a kézbe összefogva hirdessék 

továbbra is a gyulafehérvári határozat egyik 
pontját : az emberiség testvériségét. 

Társadalmi és szépirodalmi hetilap 
Megsielenik minden szombaton 

Románia alaptörvényei 
a népkisebbségi és az emberi szabadság- 

jogok védelmére. 

Azon közhivatalnok, aki hivatása gyakorlá- 
sában valakit fettleg bántalmaz, vagy bántalmaz- 
tat, amennyiben cselekménye sulyosabb beszá- 
mitás alá nem esik, a hivaátali hatalommal való 
visszaélés vétséget követi el és hat hónapig 
terjedhető fogházzal büntetendő. 

(A büntetőtörvény 473. §.) 
Az oktatás szabadsága. 

Az oktatás szabad, a külön törvények által 
megállapitott feltételek, mellett, amennyiben nem 
ütközik a közrendbe és jóerkölcsökbe. 

Az elemi oktatás kötelező. Ez az oktatás 
az állam iskoláiban ingyenesen történik. 

(Románia alkotmány törvénye 24. §.) 
Sajtószabadság. 

Az alkotmány mindenkinek biztositja azt a 
szabadságot, hogy gondolatait és véleményét 
szóban, irásban a sajtó utján szabadon közölje. 
Mindenki felelős e szabadsággal való visszaélés 
miatt a büntetőtörvény által megállapitott esetek- 
ben, amely azonban magát a jogot semmiké- 
pen sem szoríithatja meg. 

Ezen a téren semmiféle kivételes törvényt 
sém /lehet életbe-léptetni. 

Bárminő közlemény megjelenésére, előadá- 
sdra vagy terjesztésére vonatkozólag sem cen- 
zarát, sen bárminő más előzetes rendszabályt 
nem lehet életbe-/l/éptetni, 

Semmiféle előzetes hatósági engedély sem 
szükséges valamely közlemény megjelenéséhez. 

Az ujságiróktól, iróktól, kiadóktól, könyv- 
nyomdászoktól, kőnyomdászoktól semmitéle biz- 
tositék sem kérhető. 

A sajtó soha sem helyezhető megintő el- 
járás alá. 

Semmiféle ujság ivagy közlemény megjele- 
nése sem függeszthető fel és nem tiltható be. 

Minden Időszaki közleménynek kell, hogy 
egy felelős igazgatója, távollétében egy felelős 
szerkesztője legyen. 

Igazgató, vagy szerkesztő csak az lehet, aki 
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politikai és polgári jogainak birtokában van. Az 
igazgató és a szerkesztő neve a közlemény fe- 
jére állandóan és láthatóan kiteendő. 

(Románia alkotmány-törvénye 25. §.) 
Sajtóügyben letartóztatásnak helye nincs. 
(Románia alkotmány-törvénye 26. §) 
A levél, távbeszélő- és táviró-titok sértet- 

hetetlen. 
(Románia alkotmány-törvénye 27. §.) 

Gyülekezési jog. 
A románoknak faji, nyelvi, vallási különb- 

ségre való tekintet joguk van ahhoz, hogy bé- 
késen és fegyvertelenül összegyülhessenek min- 
dennemü kérdések megtárgyalása céljából, al- 
kalmazkodva ama törvényekhez, melyek e jog 
gyakorlását szabályozzák. E célból előzetes en- 
gedélyre szükség nincs. 

A szabad ég alatti gyülések, kivéve a köz- 
utakat és köztereket, meg vannak engedve. 

A közutakon és köztereken történő gyülé- 
sek, felvonulások és tüntetések a rendészeti tör- 
vényeknek vannak alávetve. 

(Románia alkotmány-törvénye 28. §.) 
ége.) 

k
 

A községi választások alkalmával német- 
országban a szociáldemokraták és a baloldall polgári 
pártok győztek. Igy még remény van rá, hogy a nem- 
zetközi béke gyenge pillére nem borul fel olyan könnyedén. 

Az egyik székely faluban az ugynevaezett 
jelenlegi magyarpárt küldött gyülésén az egyik falusi 
harisnyás székely azt találta mondani az ott összegyült 
uraknak, hogy nem látja sehol a parasztokat képviselve 
ezen a gyülésen. Persze erre a civis urak felhorkantak 
és csaknem inzultálták szegény harisnyás székelyt. Mert 
ősidők óta ugy volt, ez divik a szegény Magyarorszá- 
gon, hogy csak gazdag földbirtokos szabhatta meg a 
politika határát a paraszt pedig csak fizesse az adót és 
hallgasson. Egyébként mint hirlik, a magyarpárt elnöke 
Ugron István lesz a császár volt kancellárja aki ugylát- 
szik még mindig nem akarja észrevenni, hogy a lom- 
tárba mehetne már minden sallangjával együtt a kan- 
cellár ur. Dehát Istenem, olyan jó a - nép nyakán ülni. 

A „Zsilvölgyi Napló" karácsonyi 
kettös szama szenzációs lesz : 

Evien : 
Egy széttaposott cipő szerelme. 

A esték mint ahogy már emlitettem hidegek. 
llyenkor télkezdetén mindig [számot vetek magammal 
és zsebemmel, mert itt a tél: Ruha. cipő, kabát kell 
és a jóság tudja még micsoda, amelyekre előkell irá- 

nyozzak. 
... Esti alkonyat volt, a kályhába bedugtam egy 

esomó ujságpapirost és a hirtelenfellobbanó, fénynél 
elhatároztam, hogy seregszemlét tartok. Mind fel gyü- 

lekeztek hát elárvult ruháim. Kopott nyakkendőm szo- 
moruan hajtotta meg magát előttem. Két pár vihar- 
verte zoknimat egy elárvult sétapálecán hozta elébem 
téli kabátom. 

Szomoru lett a hangulat amint végig néztem 
rajtuk, a kályha szalma lángja utolsót lobbant s ennek 
fényénél észre vettem, hogy settenkedve, óvatosan a 

többiek háta mögött egyik ócska bőrcipőm is belopoz- 
kodik a sorba. 
OÖOnh tc vén bocskor - mosolyogtam felé- 

ég te is kisértesz, összeaszott ráncos bőrőddel nem 
zégyenled magad ? 

Megsértődhetett, mert szomoruan lehajtotta fejét 
a cipőgombok lyukjain keresztül könnyezni kezdett. 

k szen nem akartalak megbántani,. 
Na mit brümmögsz – sajnáltam meg — hi- 

— És mégis megbántottál - brümmögött köny- 
nyei között – pedig milyen sokáig voltam javadra.. 

Ellágyultam. 

—– Bocsáss meg kérlek, nem tudtam, hogy sza- 
vaimat annyira szivedre veszed, s különben is csak 
most tudom, hogy szived is van... 

— Volt is mindétig - kesergett tyukszemeim 
takarója és egy nagyot sóhajtott. 

Feltüunt nekem ez és 
deztem : 

— Kinek szólt ez a sóhajtás mond – talán 
nekem 

— Ó nem, felelte ő. 
— Hát akkor kinek, faggattam tovább. 
— Neki — horgasztotta le fejét szomoruan. 
— Ki az a ,„neki" kiváncsiskodtam én. 
- Ö... felelte. 
— Ejnye nyögd már ki a nevét, mert megha- 

ragszom. 

gyöngéden megkér- 

— oci... 

Értelmetlenül bámultam reá, majd azt hittem, 
hogy a nagy strapában megzavarodott talán. 

—- A Boci, akit szerettem — tette hozzá magya- 
rázólag. 
Szeretted ? hökkentem meg. 

— Igen, felelte - amikor még fiatal kis bika 
voltam . . 

re. 
vettük, hogy a Boci mamája, aki a falu legszebb,istá- 

Na ez érdekes kezdtem morfondiroztam s kér- 
leltem, hogy meséljen nekem a Bociról, akit szeretett 
amikor még fiatal kis bika volt.. . 

Beleegyezőleg bólintott fejével s közelebb huzódva 
hozzám, ajkát lassan töredezően hagyták el a szavak; 

volt... Nem voltam én mindig ilyen 
nyomorult. Pázsitos szép réteken legeltem. Boldo 
voltam, az emberek szerettek s virágbokrétás csordás 
fiu mindennap kihajtott a mezőre . 

Ott a harmatcsepptől ragyogó réten ismerked- 
tem meg a Bocival. 

Megtetszettünk egymásnak. Egyutt legelésztünk, 
megszerettük egymást és... 

— Mi és ? 
... Es ez volt a vesztünk. Egyszere csak é 

lójában lakott esuf, mérges szemekkel néz reám. Kér- 
dést intéztem a Bocihoz és ő bánatos szép szemév 
elpanaszolt mindent. 

(Lábaim kivénült takarója itt megint akkorát 
sóhajtott mint egy ház.) 

... A Bocit egy kiálhatatlan vén bikához aka 
ták kényszeriteni, aki nagy tekintélynek örvendet 
tánkban, s igy napról.napra rossz szemmel nézt 
barátkozásainkat .. . 

Megzavartak bizalmas együttlétünkben, sőt 
izben kérlek, meg is verték a Bocit miattam. 
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A Munkások Rokkantegyletének küldőtt- 
gyülése. 

A Bánsági és Erdélyi Munkások Rokkamsegélyző 
és Nyugdijegylete t. ho 9-én tartotta meg rendkivüli 
küldöttgyülését dr. Láng Béla egyesületi elnök elnöklete 
mellett, amelyen az egyesület életére messze kiható és 
az egyesület tagjaira nézve minden tekintetben üdvös 
határozatok lettek elfogadva. 

ülés bevezeti a baleset-, özvegyi nyugdij- 
és temetkezési segélyeket is és ezenfelül a rokkant- és 
rvaseg yeki 50, illetve 750,-kal felemelte. 

Tehát jöv vőben, ha maradt özvegy a tag álal fize- 
tett hetijárulék 50—100-szorosát kapja temetkezési segély 
cimén, gyermekei 14 életévük betöltéséig az eddiginél 
50-1750(,-kal magasabb árvasegélyben részesülnek. 

Baleset következtében rokkanttá vált tag, már 1 
év után élvezi mindazon jogokat, amelyeket egyébként 
csak 10 évi befizetés után élvezett volna. 

A tagsági járulékok oly csekélyek, hogy még a 
legrosszabb anyagi viszonyok között élő munkás is 
könnyen megfizetheti s ezáltal megszerezheti azon jogo- 
kat, amelyeknek áldását ezidőszerint 2500 rokkant és 

500 árva élvezi. 
Az egyesületnek ma 31.000 fizető tagja van, két 

hatalmas egy- és kétemeletes bérpalotával rendelkezik 
és készpénzvagyona meghaladja az 5,000.000 lejt. 

Az egyesületnek tagja lehet orvosi vizsgátat nél- 
kül nemzetiségre, vallásra és társadalmi állásra való 
tekintet nélkül minden 14 évet betöltött férfi vagy nő, 
aki valamely keresetforrásul szolgáló foglalkozást ipar- 
szerüleg vagy hatásszerüleg üz. 

Belratási dij 20 lej, azok azonban, akik 1925 január 
1-e előtt iratkoznak be, csak 12 lejt fizetnek. 

Levél a szerkesztőhöz. 

Igen tisztelt Szerkesztő ur! 

Vonatkozással a ,„Zsilvölgyi Napló" 27-iki 
számában megjelent egyik cikkre, kérni fogom 
az alábbi sorokat b. lapjában közétenni szi- 
veskedjék. 

Kislányom, ki a helybeli zárda növendéke 
volt, egyik tanuló társa valami ártatlan kis tré- 
fának következménye folytán panaszt emelt el- 
lene a tisztelendő nővérnél, azonban kislányom 
kérdőre vonásakor elfeledte M. Gaudencia nő- 
vér, az osztály vezetője azt, hogy a vád ala- 
posságáról bizonyságot szerezzen és erős sza- 
vakkal, nem nevelői kifejezésekkel dorgálta meg 
kislányomat, ki az iskolát tovább látogatni nem 
akarja. 

Tisztelendő Nővér! Ez a pedagogia, ame- 
lyet Ön követ, nem vált ki a gyermekek lel- 
kéből jószívüséget és tiszteletet, a tanitójuk 
iránt. Ilyen bánásmód gyültöletre serkenti az ifiu 
lelkeket, ellenszenvesé teszi az iskolát előttük 
és nem gondolnak vissza melegen, szeretettel 
azokra, akik agyukba a tudás helyett a gyülö- 
letet plántálják. 

Petroseni, 1924. dec. 1-én 
Tisztelettel : 

Grosz Vilmos. 

Kibédi Sándor 
fiatal erdélyi irótársunk legutóbb két verses füzettel 
lépett a nyilvánosság fóruma elé. A sajtó, - hogy 
azt mondjuk mindakettőt örömujjongással fogadta és 
ymegállapította , hogy Kibédi ha „még leveti" magá- 
fól ezeket és azokat, ugy menten beérkezik az erdélyi 
irók értékkel biró lépcsőfokára stb. stb. Mi, akik ismer- 
tük Kibédit akkor is mikor még Nagysonkuton volt 
és tudtuk, hogy Kibédi akkor keldte ezeket a most 
megdicsért verseket a Pásztortüznek és a többi iro- 
dalmi lapoknak leközlés végett, de /gérték ugyan, 
hogy ,alkalomadtán" miért ne. ,Sok tehetség rejlik 
benne" ,„és még irhat jó verseket is' és egyébb masz- 
lagokat irtak neki ugyanezekről a versekről, amelye- 
ket most elismernek es azt irják róla, hogy a fiatal 
erdélyi poétákllegtehetségesebbje. Mi nem sokat törő- 
dünk ezzel a Janus arccal, mert ismerjük ezt a képmu- 
tatást, de az utókor számára mégis megkell, hogy örökit- 
sünk annyit, hogy ezek az emberek, akik kritikát irnak 
minden emberrel igy végeznek. Nem segitik előre haladá- 
sukat ha bármilyen inyomorban és elszigeteltségben is 
élnek csupán csak azért, mert irigykednek mindenki 
másra, aki irni merészel és ir valamit. Mikor aztán letépi 
magáról a burjánok láncolt köteleit akkor jön ez is 
az is és veregeti a vállát, hogy ,derék ember vagy 
fiam". Én mindig mondtam, hogy a fiaból pap lesz 
akárki meglássa", Igy van ecz Kibédi Sándor testvér- 
rel is Ezek a megdicsért versek talán most is ott 
feküsznek valamelyik szerkesztő ur fiókjában. Lekőöz- 
lésük azonban nem volt értékes, de kötetbe gyüjteni 
és ezer nélkülözések közt piacra hozva már jók és iro- 
dalmi értéküek. Szegery Kibédi testvérem Te, aki 
sánta lábbal birtál utána futni a tüzes szekérnek, en- 
gedd, hogy megszoritsam kérges kezedet a 
„Diadalmas élet" megjelenése alkalmábó 

gö Sándor. 

A megvadult lovak áldozata. Végzetes 
szerencsétlenség érte az elmult hét péntekjén 
Jancu Béla petrosenii lakost. Üzleti ügyben 
szánkon Vulkánba hajtatott egyik ismerősével 
és ügyeinek végeztével megindultak hazafelé. 
Barbateni körül a szánt huzó lovak hirtelen 
megvadultak s a kanyargó utról nekivágták a 
szánt egy keritésnek olyan erővel, hogy mind- 
két utas az ülésről lerepült. fancu olyan sze- 
rencsétlenül esett neki a keritésnek, hogy ha- 
lálos belső sérülést szenvedett s még az uton 
utitársának Zikelinek karjai közt kilehelte lel- 
két. A szerencsétlen ember iráat, aki petro- 
seni társadalmának közkedvelt tagja volt, ál. 
talános részvét nyilatkozott meg a temetéséa. 

Most jelent meg! 

Molnár Sándor 

Uj Tavaszvárás 
Versek 

Kapható minden könyvkereskedésben és e 
lap kiadóhivatalában. Ára 40 Lei. 

Ujdonság! 

Mit mondjak neked — nagyon szerelmesek vol- 
tunk mi ahoz, hogy egymástól elválni tudjunk és igy 
sorsunk nagyon tragikussá vált. 

Elkellett türjem, hogy a Bocit az a vén rué sze- 
relmi ajánlataival molesztálja - s amikor látták hogy 
mégsem akarok lemondani róla, megfeyegelteke heogy 
kurtán és furcsán fognak velem elbánn 

. Aztán egy nap kétségbeesve ellett lássam, 
hogya az z én drága Bocimat társaim ünnepélyes bőgése 
közben veszi gyülőlt vetélytársam birtokába 

Mindenkitől elhagyatva könnyes semkel néztem 
imádott szerelmesem fájdalmas arcára, mely segitsé- 
gért könyörgött felém s undorral kellett türje a vén 
rué utálatos stéslt, aki eközben felém gunyo- 

san vigyorg 
És arott Tettenetes düh fogamzott meg bennem. 

Elhatároztam, hogy végzek gyülölt vetélytársammal. 
A bosszuvágytól fályol borult szememre és én 

egy irtózatos kiáltással az ünneplő csorda közé vág- 

tattam keszegzett szarvaimmal. 
tumultus támadt. A gyáva népség első 

pillanatban szétrebbent, de amikor látta, hogy csak 
egyedül vagyok és mi a célom — vetélytársam segit- 

ségére sietett, aki azonban jólsíkerült szurásaimtól 

a földön hemperegve ordito! 
Megprobáltam a rr közelebe férkőzni, de el- 

választottak tőle, s azután az egész gyava csorda 
nekem rontva a vérem után kiabált. 

... Egy darabig hősiesen küzdöttem, a tulerő 
ellen, de végül is a szaporodó döfések alatt elnyultam 
elhomályosuló szemekkel még egyszer a Bosim után 
tekintve, akit gaz családja kinozva üzött haza.. 

. Amikor feleszméltem egy mészáros ketrecé 
ben találtam magam a többi halálra itéltek között . 

— Ez az én történetem barátom , .. Ortáimon 
mác ráncos a bőr, hozzád kerültem miután a vágó- 
hidon leszurtak s azóta évek multak el. Bocim képe 
mind jobban a Mult homályában tünik, és én is kike- 
rülök egykor a szemétdombra, mely elpusztult életem 
utolsó stációja lesz az ... 

(Ebben a pillanatban egy szivszakitó kiáltást 
hallottunk s miközben kivánesian tekintettem fel, fogason 
függő nadrágszijjam zokogva hullott ócska lábtyülm 
nyakába). 

– Drága szerelmem, én vagyok a Bocid — 
rebegte - oh mikép kell viszontlátnunk egymást ! . 
És görcsösen körül ölelte lapos idomaival. 

- 

Na — morfondiroztam — mégis csak van Isten 
az égben - s meghatva néztem mikép őrvendnek 
egymásnak. Leoltottam a lámpát s nagy kabátom- 
mal betakartam őket, 

– Legyenek ha későa is de boldogok - nem 
is gondoltam, hogy ily tragédiát viselek magamon. .. 

A vasut halottja. 
A vasuti erra egyik közkatonála tragi 

alálának alkalmábó 

– Ne sirj Anyám: vissza jövők még 
két év mulva visszajövök... igy búcsüzott 
anyjától a huszonegyéves ifju, valahol e 
kis faluban. 
Egy utolsó ölelés, 

tán jött a vonat és hozta az ifjut, m 
földre... katonának... Csikorgó, téli Téjazaka o 
itt állt posztot a petrozsényi á állomáson, inne: 
sóhajtozta szivszorongva: ne busulj anyá 
nemsokára hazamegyek. 

sok-sok könny 

Egyszer aztán ütött az óra... megérkezett : 
a Szabadulás szomoru éjszakája... 
kerekei csikorogtak egyet s az ő lelke az égbe 
röppent. Halálfátylat oltött arca sápadt halo 
ványa... 
immár soha-. soha. — 

h, te álknzlanol virrasztó. hazaváró 
édesanya, nem hallod, hogy házad fölött hár- 
mat sikoltott a Halál-madár ?,.. Futó szellők 
nem viszik e hozzád a petrozsényi állomás 
lett lengő gyászlobogó sóhajtását ?... 

Nem, nem, te semmit sem tudsz.. 
a poszton más ifju áll.. hogy egy 
huztak már az ezred nagy könyvéből... 

hogy 
nevet ki- 

s hogy 
valahol egy kicsiny város utcáin át halk fuvo- 
lák sóhajtozzák : 

,De ahová én elmegyek 
nincsen ott nyár, nincs kikelet... 

s nincsen o onnan visszatérés 
sohasem". 

Nem, te nem láthatod, hogy a te szerel- 
mes katonafad diszbeöltözött bajtársai most 
kisérik nyugalomra.. 

...Oh, de jöjj él hozzá, keresd fel őt. 
Hozd anyai szived melegét. Öltsd fel káe 
gyászruhádat s tengerré áradt könnyeidet sírd 
el itt a petrozsényi temetőben... 

Máthé András. 

Győtrelmek a zsilvőlgyi iskolás vonaton. 
A vasut örökké probléma marad. Busás vitel- 

dijak, rossz közlekedés, jellemzik s csak jóakarat beszél 
belőlüunk amikor megemlitjük, hogy egy kis törödöm- 
séggel javitani lehetne a vasuti mizeriákon. 

Petroseniből például minden délután elindul egy 
ugynevezett iskolás vonat, ameyeketa köznyelv tetü- 
exPreknek nevezett el és m 

zsilvölgyi nagy Szetél) torgehmat lebonyoli- 
tandó a az állomasfőnökség felnőtteket is fel ereszt erre 
a kis uti mizeriára, természetesen rendes árszabály 
ellenében s a Petrosenitől Lupeniig tétovázó sötét- 
tekintetű expressz minden nap hangos káromkodások- 
tól terhes 

A erkorskatulyábor hasonló koecsikban ugyanis 
a kevés hely miatt olyan tumultus van, hogy boldog 
és szerencsés az, aki ép bőrrel érkezik meg uticéljához. 
Jónak látnánk, ha a petrosenii állomásfőnökség az uta- 
sok érdekében akár több kocsi hozzákapcsolásával 
akár máskép javitana e mizerián, mert furcsának talál- 
juk hogy most a béke éveiben a nevezett vonaton 
még mindig ilyen etl állapotok uralkodjanak. 

Ivégre eszébe juthatna már a vasutnak, hogy 
a jól felsrofolt viteldijért nem heringes hordóra vágyik 
a közönség, hanem ,„kupetákra", amelyikben ülni is 
lehet anélkül, hogy az embernek osszenyomorodjon 

az oldalbordája. 
Állitsanak be több vonatot vagy kapcsoljanak 

Ajkai elnémultak s haza se vágyik : 

több kocsit a nevezett expreshez, mert ismételjüuk a 
megváltott biletáért utazni akarunk nem pedig tyuk- 
szemet nevelni. 

Hisszük, hogy az állomásfőnökség belátja a kö 
zönség panaszainak jogosságát és intézkedik majd. 

Hanó! tHatló! 

Karácsonyi játékáruk 

Babák 

Ajándéktárgyak 

Hattó! 

—
 



Evienk. legyen szíves és dögöljön le, mert... 
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Tl Fönykepészeti műterem megnyitás1 Helter 
MEKEE 

Emi- Em Fehét udvar - Világvárosi nivón 
álló fénykép felvételek készülnek a nap bármely 

időpontjában !::: 

Felelős szerkesztő : Evien Eugen. 

Szerkesztő: Molnár Sándor. 

Előfizetéseket és hirdetéseket elfogad: 
Petrosaniban: Grósz Vilmos hirlapárudája. 

lel 30 bani 

Kedves Krampusz! 

nézze nekem nem lehet dumálni, én már egy vén kö- 
lyök vagyok, aki szeret utána nézni a titkoknak — ne- 
kem ugyan mesélhetnek a gólyáról, én végire jártam 
ennek a drótnak is mint a többinek és most magán 
van a sor tisztelt Krampusz tekintetes ur tisztában aka- 

rok lenni, egyszer és mindenkorra magával is a tésztát 
illetőleg. 

Jó, én ki fogom rakni cipőimet az ablakba. Vagy 
tudja mit?! Nem a cipőlmet, hanem van nekem egy 
05- ös kalocsnim, azt rakom ki! 

Mondom magának bárátom, én kirakom ezt a 
kalocsnit oda az ablakba, aztán majd meglátjuk ! 

Én egész évben jó fiu voltam. Nem kártyáztam, 
nem voltam berugva. Legfeljebb kirugtak valahonnan, 
de az nem tartozik Ide. Máskülönben igyekeztem min- 
denkinek a kedvibe járni. Egy szóval stramkölyök vol- 
tam egész évben, most aztán gyerünk a furóval. Engem 
ne vurclizzon senki Maga se ! 

Ismétlem a kalocsnit oda rakom az ablakba este. 
Szépen megmosom a nyakamat. Kipedikürözöm a ma- 
nikürös kacsóimat, de nem fekszem le amint azt várni 
teccik. Ohó szépen fogok én lefeküdni! Lesni fogok. 
Ott az ablaknál. Nekem hiába fogják mondani, hogy: 

— Azt 
már nem! Én lesni fogok. Megmosom a nyakamat, tisz- 
ták lesznek a kacsóim, de én lesni fogok az ablaknál, 

rameusz url 

És nem leszek egyedül. Felbiztattam még egy 
csomö aspiránst, hogy lessék meg kegyedet. Csupa 
szegény proletár gyereket. Fázos testü kis porontyokat. 
Foltosnadráguakat. Mind megmossák ők is a nyakukat, 
de lesni fognak. Én a legjobban, mert engem megvá- 
lasztottak leskelődő főbizalminak. Hát most kösse fel a 
szatyorját, aztán gyüjjék ! Ne ánzágoljon, hogy nem is- 
meri a házszámot stb. Olvassa el ott van a lap tetején 
Nix kifogás ! 

.. Ha pedig svindli az egész, ha talán csak egy 
jóakaratu hazugság az egész és én a szegény kis poron- 
tyokkal, majd mégis mindhiába fogok várni az ablak 
előtt, akkor — és most hirtelen valahogy ugy elszorult 
a szivem, valahogy olyan titkos sejtelem gyötör. — 
Kedves drága Krampusz bácsi - én nem tudom, ha 
maga mégse jönne el én nagyon, de nagyon szomoru 
leszek kis fázóstestü társaimmal együtt és sirni fogok, 
mint régebben, mikor nem jött el és azt mondták nekem, 
hogy maga Krampusz bácsi eltévesztette a házszámot 
s a játékokat a szomszédék urfiának vitte el... 

Drága jó Krampusz bácsi könyörüljön meg raj- 
tunk, ugye nem igaz, hogy csak a gazdagokhoz jár el? 
Na mondja már, hogy nem igaz Ne hagyja, hogy a 
sirás fojtogassa a torkomat — inkább nem fogok lesni. 
Szépen letekszem. Imára kulcsolom a kezemet csak jöj- 
jön aranyos drága, édes jó Krampusz bácsika, könyör- 
göm magának jöjjön el... (Eoien) 

10 százatékka! olcsobban árusít 
a Consum, minden vevőjének a Karácsonyi ün- 

nepek alkalmából. 

Apróhirdetések szavankint 3 lei, négyzetcentiméterenként 

ani. 

A negyedik év negyed előfizetési nyugtált e hét fo- 

lyamán kütdjük el, egyben felhivjuk az előtizetöink 

és olvazóink figyelmet karácsonyi kettösszámunkra, 

mely naptár mellékletével az ünnepek szenzációja : 
lesz és előfizetőink TELJESEN INGYEN KasJák A 

zsitvölGYI NaPLÓ MELLÉKLETEKÉNT! Ez év ne- 
gyeddel! második évfelyamába indul a zsllvötgyi 

munkásság és polgárság harcosorgánuma s hisszük, 

hogy a Zs. Napiót továbbra is azok szeretete fogia 

kisérni, akik idáig iz barátja!l voltak lapunknak! 

Az atsó kolonis munkás lakó! kérik a vá- 
rosi tanácsot vagy más erre iltetékes forumot, hogy a 
római kath. templomnál levő vasuti átjárónál a lépcső- 
kön levő fagy életveszélyessé tette a lépcsőkön való 
feljárást. Sziveskedjenek az illetékesek ezeket a lépcső- 
ket állandóan takaritatni, mert igy teljesen járhatatlan 
a városba feljövő közönség számára. Mi a magunk ré- 
széről kérjük szintén az erre illetékeseket, hogy taka- 
ritassák el a lépcsőn már veszedelmessé vált hótöme- 
geket. 

A kolozsvári lapok közül többen megirták, 
hogy a Zsllvölgye néhány falvát ellepték a farkasok és 
igen nagy pusztítást vittek véghez a háziállatok közt. 
Illetékes helyen közlik velünk, hogy a kolozsvári lapok 
hirei nem egyéb mint közönséges hirlapl kacsa. 

Ui potitikai tap Kolozsváron. Magyar- 
ság" cimen Kolozsvárt uj politikai hetilap Indult meg 
Az uj lap tisztán ujságirói vállalkozás és egyben követ- 
kezménye annak a konfliktus-sorozatnak, amely a kiadói 

érdekeltségek és a politikai és lelküismereti független- 
ségre törekvő nevesebb ujságirók között az utóbbi hó- 
napokban kitört és több ujságiró kiválását eredményezte 
a kolozsvári napilapok szerkesztőségeiből Az uj lap 
különben feladatául tüzte ki, hogy az erdélyi dolgozó 
magyarság. elsősorban a kisemberek, kereskedők, ipa- 
rosok, földmivesek érdekelt képviselje. A lap háta megett 
semmiféle érdekeltség, gazdasági csoport, klikk nem áll, 
tehát pár excellence független politikal ujság, amelyet 
az ujságirol lelkiismeret fellobbanása hozott létre. 
A lap felelős szerkesztője Olajos Domokos, az Ujság 
hosszu éveken át volt szerkesztője, főmunkatársak pe- 

dig: Paál Árpád, Koós Károly, Gyatlay Domokos, Nyirő 
József, Ligeti Ernő, Szentimrei Jenő, Szabó Imre, Szé- 
kely János és munkatársai az erdélyi magyar ujságirás ! 
legkiválobb képviselől. : 

Munkások! Azoknál a kereskedőknél vásárolja- 
tok, kik hirdetnek a Naplóban! A Zs. Napló a dol- 
gozók lapja követeljétek mindenütt!1 

Szeplő májfolt ellen a legjobb szer V/o/a Krém 
szappan. Késziti Weisz S. Sándor Aranykereszt gyógy- 
szertára, Timisoara I. Domtér 24. 

Olvssoinkhoz és előtzetőinkhez 

Mikulás napi ajándékot, karácsonyi szaloncukrok, 
különtéle karácsonyiadiszcukorkák Órlás! válasz- 
ték, legolcsóbb árban. Alkalmi torták és sütemé- 
nyek megrendelésre, az egész Zsilvölgyében /ego/- 

csóbban Fehérvári cuknázda. 

1000 Lei jutalom annak, aki nyomra vezet a 
néhány nap előtt eltünt fogászati cégtábla kézrekeritéséhez, 
(amely táblát Str, Rag Ferd 42 alatti házsól valamelyik éjjel el- 
lopták.) 

Keresek azonnalra 2 tanulót. Dr. Gruber. 

Zongora tanitványokat vállal Hüttner-né 
Telep-utca 12 sz. Str. Gh. Cosbuc No. 12. 

epankkati szemese Ni! 

Vatódi svájci órák, jeggyürük, aján- 
déktárgyak BIEBERNÉL 

PARKKAtL SZEMBE NI! 

Munkások! 
Játékáruk, karácsonyi ajándékok Vulcán- 

ban csak Kovács Károly üzletében szerezhe- 
tők be a legolcsóbban ! A munkásság árked. 
vezményben részesül. 

Füszer és egyéb háztartási cikkek. 

Keresek jómenetelü depót, vendéglőt vagy 

egyéb üzletet keltő biztositék mellett, el- 

számolásra vagy jutalékra. 

Cim Grosz hirlapirodában. 

ogsorvosi müterem, Str. Regele Ferdinand 
szemben a gör. keleti templommal. Nyitva reggel 8-0-ig 
és délután 2.6-ig. 

NYILTTÉR.*) 
y fájdalommal tüdatjuk hogy köztisz- 

teletbe %nó alkalmazottu 
Jankó Béla 

sörraktárosunk november hó 28.-án hirtelen el- 
unyt. 

Mi benne nem csak a hü és szorgalmas 
munkatársunkat gyászoljuk, hanem a jószivü és 
minden irányban becsületes és jó jellemtű embert. 

Thomas Binder és Fiai 
Sibiu-Nagyszebe. 

E rovatban közöltekért nem válla! kelésseget sem a 
szerkesztőség, sem a kliadóhlvatal. 

é „ARBOR 
TÜZFARAkKTÁR. 

str. Printul Nicolae (Mátyás ucca) No. 6 sz. 

Apritott tüzitfa és kötegfa 
házhoz szállitva kapható ! 

A mal kor igényeinek megfelelően vállalja a 
legmodernebb 

épület és vasbetonhidak 
stb. muakálatokat speciális (mész és tégla 
égetéshez) körkemencék és utak építését 
Tervvel és költségvetéssel szolgál „Merkun" 
kereskedelmi áruügynökség és bizományi 

vállalat Petroseni. 

Rendelések syültöhelyel: 
Heizinger Testvérek Berkovits és Fuchs 
Petroseni Lupeni 

vötovi TÖK 

g vULca N 
Elsőrendn tükrök gyártása * eredieti baolga tücördvegből, H oás tükröc ujra. folcsorozájsa. Bitorávagok és üvegilsz- tárgyak csi Iszolása minden kivitel- 

991, Kifölil szakorók. 

Fuchs Testvérek Gaál Béla 
Vulcan Déva 

osnelor 
a ZARDa MelLeTT (PaRKKAi SZEMBEN) 

Megérkeztek nagy választékban: csokoládé, teasütemények, Mikulás és ka 
rácsonyi cukorkák, házilag készült befőttek, kandirozott gyümölcs. To 
tak készitését a legjutányosabban vállalom. – Tisztelettel Ritter Bert: 

okok Timisoara Lloyd 20588 

Betamer kába utazik most az egész via 

ULICH 
sv cCURE STI, calea Grivitei 181. triesti hajóstársaság halér 

Oradea-Mare 
Strada Emi- 

rnda nescu 40/a, Bratianu 1 Ara 

INE 
Strada Sít. 
Ladlelau 30. Cernánti sz 
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tmnmi muditritar ti Valea- Jiulni 8. A Botrgani Igilvülyi Munkág Mzánothtnai észvéytáromát inym 
N FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRILA FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRILA . 

In Petrosani : Str. Mihai Viteazul 11 si in Piatá Str. Regele Ferdinand 17. Petroseniben: Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Piacon. 

Face comert de mácelárie, mezeluri, Illj] IllllJ Foglalkozik a kereskedelem minden 

ágával. Ajánlja dusan felszerelt fü- 

TELEFON szer, termény, divatáru, dohány, 

BIROU só, szappan, husáru és hideg fel- 

si de ori ce alte articole necesare T vágott raktárát. 

dáriil 
' o M Legolcsóbb beszerzési forrás! 

vinde la toatá lumea, 
mal eftin ca ori undel IIII mi P ontos eiszeálás 

tőwy Sándor petroseni varsonyáruháza vásári 

Hirdetménye. 
A n. é. vásárló közönség szives tudomására hozom, hogy 

jó üzleti hirnevemhez képest az idén is mint más években 
a karácsonyi vásárra nem hoztam külön hasznavehetetlen si- 

lány árukat, hanem a raktáromon levő kiváló jó minőségü 
áruk árait készpénzfizetés mellett 12 százalék- 

THOMAS BINDER és FiAl 
Sörgyára SIBIU. 

Likör, szesz, sőr és mindenféle italok 

állandóan raktáron kaphatók a zsilvöl- 

kal leszállitottam. 
Tekintettel arra, hogy ez egy olyan kedvezmény, a me- 

lyet minden vevőnek örömmel kell venni, kérem igen tisztelt 
vevőimet, hogy a fenti kedvezményre való tekintettel tömeges 
vásárlásaikkal tiszteljen meg. 

Maradék félárban. Tisztelettel : 
töwy Sándor 

gyi lerakatoknál. 

Petroseni tupeni 
Str. Avram Stanca Str. Reg. Ferdinand 
No. 20. Telefon 57 

e 
vá s árh elyi, Pflancer comp. Kis emberek! Hivatalnokok! munkásaki Ste aua Rom áni ei 

vVas Totok István román biztositó intézet Bucuresti 

Füszer Épütet és butorasztalosnál elvállal a legjutányosabb feltételek mellett 
Festék Í dolgoztatnak. bányászokat élet és balesetbiztósitásra. k 

Petroseni, Telefon 53. Strada Anton Pan. (Munkás Casino mellett). Föügynökseg Petroseniben k 

smos kiszolgátási kiszolgátás ! Elsőrangu munka ! Jutányos árak ! Strada Regele Ferdinand 37. szám (Joanovits-ház.) k 

Nagy karácsonyi vásár Nefogadion el mást! 450s árengedmény 
Pyram, Revolver, Léda gyártmá- 

karácsonyi ünnepekre a 
: 

nyu legjobb cipőkrémet. : 

E 

4 
mindenféletéliujdonságokban N 

és 
„Turul 
cipőgyár 

Petroseni fiókiában. 
Strada Regele Ferdinand. kereske irodája. 

SzZSZSZNESZSZSZNENZ 

Tipograla „JIÜL CULTURAL S. A. Petroseni. Ktadja: A ,Zsilvölgyi Napló" kiadóhivatala. Redactor eooma Elsler er Eviem 

A Besco-féle ,Ideál" likör és Bányász 
rum mellett fütyülünk a világra ! 

Baumel Steiner é co. 
Likörgyára Kir. udvari szállitók. 

see képviselője 

z Manó 

Felülmul minden más gyártmányt. 
Terpentines és a bőrt megóvja. 

uri cipőüztletbe. : 

Petroseni Str. Reg. Fertinand 
- 
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